

## 論誦洪門民治黨之立黨精神

古巴劉欣伯

再列舉幾件有關的史實。來誦實洪門人士是如何的表現忠誠義俠。百折不撓的精神。據洪門史略稱：「三百年洪門革命史中，代有傑出人物。康熙末年起義之張念一、朱一貴、乾隆時代林爽文、嘉慶年間之胡秉權、鍾禮剛、道光末年之洪大全、洪秀全，皆卓爾有聲於時。雖屢起屢挫，而民族生命，不因之停息。又光緒十八年清廷派遣余同和前往馬來羣島，以宣慰僑胞為名，偵察洪門虛實。其時清廷威望未替，無敢批龍鱗，捋虎鬚者。惟洪門人士夙受民族思想之薰陶，以承受異族官憲為恥，攻擊甚力。同和無所施其利誘威脅之技，廢然返國。越二年清日甲午之戰作，我海軍覆於黃海，台灣割去，有志之士乘時而起。康梁首創維新之說，失敗亡命海外，敗趨棲止檀香山。官稱外托保皇，內實暗圖革命。一時洪門人士，既感異族統治，苛政疎出，外侮憑陵，覆亡堪虞，熱血沸騰，無可發洩。康梁二氏乘時以君主立憲之說為號召，洪門人士頗有予以資助者，但大部份忠義信徒，未為所惑也。其時孫中山先生亦憑藉洪門勢力，倡民族革命，創立興中會。洪門人士皆從而響應。遂於宣統初年，蒞止檀香山，時檀香山洪門人士組織之國安會館，勢力鼎盛。中山利其從事民族革命，遂於一九零九年毅然加入。受洪門洗禮。先是孫氏在香港結識洪門領袖尤列、陸皓東、章炳麟、黃克強等，皆一時之傑，樂為孫氏効力。抵美洲，更得司徒美堂、阮本萬、李聖策、黃三德、唐瓊昌、各革命元老殷懃款待。趙昱叔父，為奔走南洋，四出運動，號召洪門同志，為發動庚戌三月十九日黃花崗七十二烈士攻粵督署一役，所有洪門樓宇，典讐殆盡。是則辛亥革命成功，乃洪門人士之功也。（未完）

## ●上海黃金美幣跌價

上海十三日電。美聯社訊：中國航空公司飛機一架，上星期由印度加爾各答飛雲南昆明，繼在上海降落，警察在飛機尾部搜出鴉片及嗎啡共七十磅，價值國幣約一百億元，惟無人認領。警察現在查究中，將設法杜絕走私之輩，以飛機偷運毒藥來華云。

## ●飛機偷運鴉片至滬

上海十三日電。美聯社訊：上海金融市場，因聞美國會將以具體辦法援助中國，是日突起變化，美幣與黃金在黑市中，已開始猛跌，股票亦大跌云。

## ●馬紹爾主向加購物

華盛頓十三日電。美聯社訊：中國航空公司飛機一架，上星期由印度加爾各答飛雲南昆明，繼在上海降落，警察在飛機尾部搜出鴉片及嗎啡共七十磅，價值國幣約一百億元，惟無人認領。警察現在查究中，將設法杜絕走私之輩，以飛機偷運毒藥來華云。

## ●馬紹爾法共黨暴亂

上海十三日電。美聯社訊：中國航空公司飛機一架，上星期由印度加爾各答飛雲南昆明，繼在上海降落，警察在飛機尾部搜出鴉片及嗎啡共七十磅，價值國幣約一百億元，惟無人認領。警察現在查究中，將設法杜絕走私之輩，以飛機偷運毒藥來華云。

## ●香港沉而荷船失火

法國馬塞爾埠十二日國際社電。據此間警局方面宣稱，昨日有共產黨人員七千名在此間暴動，與一千名市警格鬥，情形非常緊張。市警方面因寡不敵眾，遂為共黨勝。其黨人員乘勝進入市政廳盤據。將地圖將軍號召之青年進步黨及市政府員毆打，將之逐出，並將美英兩國國旗撕毀。當地政府束手無策。此場大格鬥，結果，有市政府人員二名及法共黨人四十名受重傷，有一共黨人因傷過重死亡。是日馬塞爾市警長與當地政府召開秘密安全會議，圖謀收回市政廳，解散共產擾亂，挽回局勢。以免內亂展開。

## ●香港十三日合衆社電。荷蘭船阿夫列號，昨星期二日由岷尼拉開行，是日駛至距香港一百五十里海面，船中突然失火。船主發電求救。美艦潘斯波魯號馳至援助。已將船中火災灌熄，損失不大。該船現向香港來，預料今日可以到步。

## ●佔市政廳局勢緊張

華盛頓十三日電。美聯社訊：中國航空公司飛機一架，上星期由印度加爾各答飛雲南昆明，繼在上海降落，警察在飛機尾部搜出鴉片及嗎啡共七十磅，價值國幣約一百億元，惟無人認領。警察現在查究中，將設法杜絕走私之輩，以飛機偷運毒藥來華云。

## ●馬塞爾法共黨暴亂

上海十三日電。美聯社訊：中國航空公司飛機一架，上星期由印度加爾各答飛雲南昆明，繼在上海降落，警察在飛機尾部搜出鴉片及嗎啡共七十磅，價值國幣約一百億元，惟無人認領。警察現在查究中，將設法杜絕走私之輩，以飛機偷運毒藥來華云。

## ●馬塞爾法共黨暴亂

上海十三日電。美聯社訊：中國航空公司飛機一架，上星期由印度加爾各答飛雲南昆明，繼在上海降落，警察在飛機尾部搜出鴉片及嗎啡共七十磅，價值國幣約一百億元，惟無人認領。警察現在查究中，將設法杜絕走私之輩，以飛機偷運毒藥來華云。